

## Antonini: pokretač "Svijeta" i autor maraka

**U Muzeju grada Zagreba od 9. studenoga traje izložba pod nazivom: Zagreb i "Svijet"/"Svijet" i Zagreb dvadesetih... Retrospektiva je to svestranog umjetnika Otta Antoninija (1892.-1959.), pokretača i prvog urednika ilustriranog tjednika "Svijet", koji je poznat i kao najplodniji hrvatski autor poštanskih maraka od 1918. do 1952. godine.**

Uz brojne ilustracije za naslovnice, tekstove i reklame objavljene u "Svijetu", na izložbi se mogu razgledati i fotografije te niz predmeta iz ostavštine Otta Antoninija. Izloženi su i poštanski odresci iz siječnja 1914. godine, kao i faksimili pisama te razglednica i

dopisnica koje je Antonini primao, a koje su se i ovom prigodom pokazale kao pravi svjedoci svoga vremena. Jedan od izložaka je i marka pod imenom "Mornar", iz fundusa

Originalni crtež za marku "Mornar"



Muzeja pošte i telekomunikacija, tiskana u siječnju 1919., koju je Antonini izradio kao drugu od tri marke iz niza prvog redovitog izdanja poštanskih maraka Državne pošte Hrvatske (SHS). Može se vidjeti originalni crtež za marku, probni otisak marke i marka "Mornar" na dopisnici upućenoj iz Zagreba u Varaždin.

Na izložbi se prikazuje i kratak dokumentarni film "U posjetu umjetničkom ateljeru" iz 1944. (vl. HRT, arhiv Hrvatske televizije) u kojem je prikazan i rad na stvaranju poštanskih maraka ovog, kako se spominje u filmu, oca hrvatske marke. Između ostalih, prikazana je i marka posvećena 700. obljetnici grada Zagreba iz 1943. s motivom grba grada



Božićni darovi - naslovnica tjednika "Svijet", iz 1930. (Ilustracija iz monografije s katalogom, koja prati izložbu, MGZ, Zagreb, 2006.)

## Posteuropov filatelistički forum

**U Brüsselu, glavnom gradu Belgije, u studenome su održane dvije međunarodne filatelističke manifestacije - izložba Belgica 2006 i filatelistički forum u organizaciji PostEuropa.** Forumu su pribivali predstavnici 33 poštanske uprave iz Europe, među kojima i predstavnici Hrvatske pošte. Raspravljalo se o problematiki krivotvorenih maraka, o temama za zajednička izdanja i mogućnostima udruživanja poštanskih uprava radi promocije filatelije, o novim načinima prodaje maraka, rezultatima anketa provedenih na filatelističkom tržištu te o promociji maraka i poticanju njihova skupljanja među poštanskim radnicima. Iz mnoštva podataka mogu se izdvojiti sljedeći: u Švedskoj je prošle godine bilo preko 800 000 krivotvorenih maraka; u Francuskoj radi 265 000 poštoša i oni imaju svoj filatelistički klub - najveći u Francuskoj; u Belgiji četiri posto stanovnika skuplja poštanske marke...  
[\(Opširnije na intranetu\)](#)

## UKRATKO

[Potražite na intranetu](#)

Dan sjećanja na žrtvu Vukovara 1991. ove je godine obilježen i prigodnim poštanskim žigom izrađenim na zahtjev Filatelističkog društva Vukovar, koji je bio u uporabi 18. studenoga na HP-ovom štandu postavljenom ispred zgrade Središta pošta Vukovar. Na štandu su se mogle kupiti i poštanske marke, razglednice i dopisnice s motivima grada Vukovara.



Ispred zgrade Središta pošta Vukovar, koja je 1999. godine bila jedna od prvih obnovljenih poslovnih zgrada u tom gradu, 18. studenoga bio je postavljen promotivni štand

Zagreba i smotane bule Bele IV., za koju se u filmu navodi da je tada proglašena najljepšom markom u povijesti hrvatske filatelije.

Izložba se može pogledati do 21. prosinca ove godine.  
[\(Opširnije na intranetu\)](#)

**U Muzeju pošte i telekomunikacija 20. studenoga otvorena je izložba "Ivan Lacković Croatia u filateliji, pošti i telekomunikacijama".** U uporabi je bio prigodni žig, a Hrvatsko filatelističko društvo, koje ove godine slavi 110. obljetnicu te je tim povodom iniciralo ovu izložbu, izdalo je spomen-dopisnicu i katalog o izložbi, uz potporu Ministarstva kulture. Izložba je otvorena do kraja godine.



Prigodom otvorenja izložbe, slijeva: Dunja Majnarić Radošević, voditeljica Muzeja pošte i telekomunikacija, Marijan Šegedin, tajnik Hrvatskog filatelističkog društva i glavni tajnik Hrvatskog filatelističkog saveza, mr. sc. Branka Šulc, pomoćnica ministra kulture, mr. sc. Andrej Sardelić, predsjednik Uprave HP-a, i Nikola Turk, dopredsjednik Hrvatskog društva olimpijske filatelije i memorabilije

Depo Središta pošta Split u studenome je bio pretrpan paketima s božićno-novogodišnjim asortimanom, koje su vrijedni radnici razrztavali, pakirali i distribuirali prema poštanskim uredima.

**U Narodnim novinama br. 126, od 20. studenoga 2006. godine, objavljene su Izmjene i dopune Popisa davatelja poštanskih i kurirskih usluga.** Shodno tim izmjenama, u Popisu se brišu svi podaci pod rednim brojem 12. (City Express Makarska d.o.o.), a iza rednog broja 20. dodaje se novi davatelj - Lider express d.o.o., za kurirske usluge, Ulica sv. Roka 3, Donje Sitno, 21251 Žrnovica.

## HP vjesnik

Nakladnik: HP-Hrvatska pošta d.d., Jurišićeva 13, 10000 Zagreb  
dr. sc. Damir Dobričić  
Glavni urednik: Božena Volarić  
Izvršna urednica: Miroslav Zemljak  
Lektor: (01) 4981 065, 4981 150  
Telefoni uredništva: (01) 4981 087  
Telefaks: [hp-list@posta.hr](mailto:hp-list@posta.hr); [www.posta.hr](http://www.posta.hr)  
E-mail: [hp-list@posta.hr](mailto:hp-list@posta.hr)  
Grafiko oblikovanje: Vladimir Buzolić-Stegu  
Naklada: 3500  
Tisak: GIPA d.o.o., Magazinska 11, 10000 Zagreb  
Izlazi dva puta mjesečno. Rukopisi i fotografije se ne vraćaju.

# HP vjesnik

broj 34 6. prosinca 2006. godina II

dvotjednik Hrvatske pošte d.d.

ISSN 1845-8394

## Pomognimo djeci kupnjom doplatne marke Otvorena poslovnica

### HPB-a u Zadru

**Hrvatska poštanska banka je 21. studenoga, u prostoru Poštanskog ureda 23000 Zadar, otvorila svoju prvu, suvremeno opremljenu, poslovnicu u Zadarskoj županiji.**

Predsjednik Uprave HPB-a Josip Protega prigodnim se riječima obratio brojnim predstavnicima političkog i gospodarskog života Zadarske županije, čime je službeno obilježen početak rada nove poslovnice. U ime Hrvatske pošte nazočne je pozdravio Jadranko Mijalić, član Uprave HP-a,



Hrvatska pošta i Unicef zajedno u akciji: mr. sc. Andrej Sardelić, Bojana Gregorić Vežvović i Tanja Radočaj

**U šalterskoj dvorani Poštanskog ureda 10101 Zagreb 1. prosinca je predstavljena doplatna marka "UNICEF - 60 godina zajedno za djecu".** Marku je izdao Fond Ujedinjenih naroda za djecu, njena je kupnja dragovoljna,

a Hrvatska pošta se odrekla svoje naknade u korist UNICEF-a i akcije za bolji život djece u Hrvatskoj.

Predstavljajući marku, Bojana Gregorić Vežvović, UNICEF-ova ambasadorica dobre volje, pozvala je građane da pomognu UNICEF-u u njegovoj misiji - stvaranju svijeta po mjeri djece. Apel hrvatskoj javnosti uputio je i mr. sc. Andrej Sardelić, predsjednik Uprave Hrvatske pošte, molbom da na svoje pošiljke, pored poštanske marke, naljepice i ovu doplatnu te tako i osobno pomognu najmanjima i najbespomoćnijima. Nazočnima se obratila i Tanja Radočaj, predstojnica Ureda Unicefa u Hrvatskoj, te pohvalila Hrvatsku poštu koja samozatajno podupire brojne humanitarne akcije.

B. V.

## Konferencija o strategiji UPU-a

**Oblikujemo budućnost pošte - budimo dio nje, bio je moto konferencije o strategiji Svjetske poštanske unije održane od 14. do 16. studenoga u Dubaju.** U radu konferencije, čija je svrha priprema za oblikovanje svjetske poštanske strategije za UPU-ov kongres u Nairobiju 2008. godine, sudjelovao je i mr. sc. Andrej Sardelić, predsjednik Uprave Hrvatske pošte.

Na ovom skupu koji okuplja visoke dužnosnike te čelne ljude poštanskih uprava država članica UPU-a, kao i predstavnike iz privatnog sektora, a koji se održava svake četvrte godine, raspravljalo se o ključnim pitanjima za budućnost poštanskog sektora. Tako su teme bile sljedeće: Poštanski sektor i informacijsko društvo, Razumijevanje industrijskih izazova, Razvitak poštanske mreže, Novi tržišni igrači, Osiguranje održivog razvitka poštanskog sektora, Upravljanje poštanskim sektorom, Regionalni pristup zadovoljavanju globalnih ciljeva te Buduća uloga UPU-a.

Zaključak je ovog skupa da težište mora biti na razvitku i međupovezanosti svih sektora poštanske djelatnosti, jer je to uvjet uspjeha u budućnosti.

Mr. sc. Stela Prisljan Fujs

## Devetnaesta božićna marka

**Motiv ovogodišnje božićne marke, koja je u uporabi od 27. studenoga, je oltarna pala "Rođenje Kristovo" iz župne crkve svetog Stjepana u Luci Šipanskoj, rad venecijanskog slikara maestra Pantaleonea - tempera na drvu iz XV. stoljeća.** To je devetnaesta u nizu prigodnih maraka na temu Božića, koje redovito izlaze od 1991. godine, a izdana je u arku od 20 maraka (500 000 primjeraka) te u karnetu od deset samoljepljivih maraka (50 000 karneta). Marku je dizajnirao Danijel Popović, dizajner iz Zagreba, a tiskana je u tiskari "Zrinski" iz Čakovca, višebojnim offsetnim tiskom sa zlatotiskom. Nominalna joj je vrijednost 2,30 kuna.

B. V.



Prigodom otvaranja nove poslovnice, nazočne su pozdravili Josip Protega, predsjednik Uprave HPB-a (lijevo) i Jadranko Mijalić, član Uprave HP-a

istaknuvši zadovoljstvo daljnjim širenjem poslovne suradnje između Hrvatske pošte i Hrvatske poštanske banke.

U novoj poslovnici HPB-a financijski stručnjaci će klijentima pružati savjetodavnu potporu te nuditi bankarske i financijske usluge građanima, malim poduzetnicima i pravnim osobama.

Marin Dvornik

